



## 习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

▶ 详见3版

## 习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

▶ 详见3版

## 习近平在福建考察时强调

# 扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，了解海鲜干货和渔获产品交易情况。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省

长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面临海，近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用，带



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午，习近平在中国（福建）自由贸易试验区厦门片区考察时，同综合服务大厅现场工作人员亲切交流。（新华社记者 鞠鹏 摄）

领乡亲们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上

一往无前。随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老

祖宗留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。

16日上午，习近平在厦门考察了中国（福建）自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立新功。

▶ 下转4版

## 胡贺波主持召开韶山文旅发展规划专题会议

# 科学统筹红色资源保护和利用 加快推动红色文旅高质量发展

本报讯（记者 符璠）10月16日，市委书记、省韶山管理局党委书记胡贺波主持召开韶山文旅发展规划专题会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示精神，认真落实省委书记沈晓明调研“我的韶山行”红色研学规划实施情况时的指示精神，科学统筹

红色资源保护和利用，加快推动红色文旅高质量发展。市领导吴志雄、胡忠威、丁诚参加。

胡贺波指出，韶山是毛主席的家乡，把韶山革命纪念地这个最宝贵的红色资源保护好、运用好，把“我的韶山行”红色研学规划好、实施好，是我们的时代重任。要始终牢记习近平总书记“努力把毛主席家乡建设得更

加美好”的殷殷嘱托，准确把握新形势、新要求，坚持战略思维、辩证思维、系统思维、底线思维，以更高站位、更宽视野、更大力度谋划推进韶山文旅高质量发展。要加强红色资源保护和利用，突出保护第一，注重保持伟人故里红色资源的历史真实性、风貌完整性和文化延续性，同时深挖资源禀赋，放大特色优势，进一步找准定位、明确

方向，高标规划、系统策划，聚焦重点、精准发力，整合资源、实现联动，优化供给、强化服务，奋力走出一条红色文旅高质量发展的新路子，让群众共享旅游发展成果。

会上，有关专家就韶山文旅发展作交流发言。与会人员围绕会议主题展开充分讨论，就下一步工作提出意见和建议。

## 吴志雄调研青亭村乡村振兴工作

# 树高标准创示范 深化改革促发展

本报讯（记者 谢雨芬）10月16日，市委副书记、统战部部长吴志雄率队赴雨湖区姜富镇青亭村，调研乡村振兴工作。他强调，要树高标准，加压奋进，汇聚起高质量发展合力，不断开创乡村振兴工作新局面。

青亭村地处雨湖区西郊。近年来，在市委统战部、市供销合作总社、市中心医院等后盾单位的支持下，村“两委”带领村民大胆探索，该村乡村振兴工作迈出坚实步伐，荣获“中国美丽乡村休闲乡村”、省级乡村振兴示范创建村等多项荣誉。吴志雄一行来到五家坝清淤口，现场察看清淤护砌进展，深入团结渠青花桥段，查看部分渠道坍塌情况。在随后召开的座谈会上，吴志雄听取了相关工作汇报，了解乡村振兴过程中存在的困难和问题，与大家共商解决对策。

吴志雄强调，青亭村地理位置优越，要珍惜难得的基础、资源和条件，持续增强自我“造血”功能，把各级各部门的支持，转化为更加用心干好工作的动力，让“老典型”有新面貌。要树立更高标准，打造示范标杆，在农村人居环境整治、产业发展、村容村貌改善、新型农业经营主体培育、乡村文化和乡风文明建设等方面下更大功夫，把村庄打造得更精致、更精美。要建立村企共建共享机制、产业与农民利益连接机制、民主公开的乡村治理机制、基层组织建设保障机制、后盾单位和相关部门的指导帮扶机制，推进乡村高质量发展。要当好深化农村改革的“试验田”，完善村总体规划，谋划村集体经济增长点，探索可复制、可推广的乡村振兴之路。

## 李激扬赴湘乡市调研基层人大工作

# 全力打造践行全过程人民民主基层单元样本

本报讯（记者 杨阳）10月16日，湘潭市人大常委会主任、党组书记李激扬到湘乡市调研基层人大工作。他强调，要以数字化改革为动力和支撑，全力打造践行全过程人民民主基层单元样本，实现全天候联系群众、全方位汇聚民意、全闭环督政议事、全覆盖参与治理、全周期履职服务。市人大常委会副主任钟建荣、秘书长成兴参加。

在龙洞镇、月山镇，李激扬调研了解代表联络站“建管用”情况，要求在创新履职方式、发挥代表作用上不断探索，运用好“智慧人大”平台，围绕法治护绿、法治护安等系列行动，精心组织代表集体进站履职，把调研抓实、问题找准、建议提好。湘乡市人大常委会要组织好乡镇（街道）国家机关负责人进站活动，不断增强人民群众的获得感和满意度。

泉塘镇的330省道急弯陡坡改造、民

生实事办到群众心坎上。走进昆仑桥街道南路社区基层立法联系点，李激扬详细了解解地建设、工作制度及实际运作成效。他强调，要当好地方立法联络员、群众意见传递员、法律法规宣传员，切实将基层立法联系点打造成为人民群众立法智慧的交汇点和传递站，为推进全市立法工作高质量发展作出积极贡献。

## 湘潭12项不动产登记业务可“全省通办、跨省通办”

本报讯（记者 杨阳）10月16日，在市民之家的不动产登记中心区域，不时有群众到“全省通办、跨省通办”专窗咨询办理相关业务。目前，我市首批开通国有建设用地使用权及房屋所有权的转移登记、变更登记（自然人）、抵押登记、预告登记及不动产登记信息查询等5大类12项高频不动产登记通办业务，解决群众在居住地和不动产所在地间“往返跑”的问题，进一步提升不动产登记便利度和群众满意度。

为持续优化营商环境，深化“互联网+不动产登记”改革，市不动产登记中心建立以“全程网办”为主、线下帮办代办为辅的不动产登记一体化“全省通办、跨省通办”窗口，在工作人员指导下，选择“异地帮办，属地办理”或“异地代收，属地办理”模式领取新的不动产登记证。

在12项业务中，抵押权首次登记、抵押权变更登记、抵押权注销登记、预购商品房预告登记、预购商品房抵押权预告登记、预购商品房抵押权注销预告登记、不动产登记信息查询等8项业务可“全程网办”。申请人只需登录不动产登记网上申请平台，选择办理不动产登记业务的属地专区，完成线上申请和资料提交，即可实现跨域“异地申请、属地办理”。

申请人办理增量房转移、个人存量房转移（因买卖）房屋门牌地址变更、身份信息变更等4项登记业务时，可前往市不动产登记中心的“全省通办、跨省通办”窗口，在工作人员指导下，选择“异地帮办，属地办理”或“异地代收，属地办理”模式领取新的不动产登记证。

## 我市圆满完成夏粮收购任务

本报讯（记者 王超 通讯员 杨忠景）夏粮收购是保障粮食安全稳定供给的有力举措。10月16日，我们从市发改委了解到，我市已圆满完成今年夏粮收购任务。与此同时，秋粮收购陆续展开。

自今年夏粮收购工作启动以来，我市认真贯彻落实粮食收购政策，扛牢粮食安全政治责任，扎实推进夏粮收购各项工作。得益于在政策宣传、粮源走访方面下

好“先手棋”，在上门收购、预约收购、订单收购方面打好“主动仗”，在优化服务、后勤保障方面推出“组合拳”，今年我市夏粮收购均价首次低于人库成本价，本地粮源达到百分之百。市粮储中心负责人表示，他们将继续做好秋粮收购入库各项工作，尽最大力量满足农民售粮需求。同时，持续聚焦农户关心的问题，积极开展惠农、助农服务。